

唐河县教育体育局

教办字〔2024〕5号

签发人：赵晓良

办理结果：B

对县十六届人大四次会议 第013号建议的答复

尊敬的曹云霞代表：

您提出的关于“双减政策下，也要为教师减轻负担”的建议收悉。现答复如下：

首先感谢您对我县教育事业的关心。收到您的建议后，教体局高度重视，认真学习议案，主要领导立即安排部署，严格落实。现将工作汇报如下。

一是规范督查检查。全县教育系统实行督查检查统筹管理，审批报备制度，坚持问题导向，灵活运用实地暗访、随机抽查等方式进行。涉及中小学校和教师的督查检查评比考

核事项，由同级教育部门统筹协调开展，同类事项合并进行，涉及多部门的联合组团开展，严格按要求按程序进行，不层层加码、扩大范围、增加环节、延长时间，坚决避免对学校和教师随意提出要求。部分工作实行过程性管理，简化程序，减少不必要的环节和表格数据材料检查，克服重留痕轻实绩的形式主义做法，避免干扰正常教育教学活动。清理精简督查检查评比考核事项，2023年以来，全县针对中小学校和教师的督查检查评比考核事项上一年减少了50%以上。

二是统筹规范社会事务进校园。切实减少学校的非教学任务，不把社会上应该由群众做的事当作任务分配到学校，由教师督促家长，甚至代替家长完成；减少各部门、各线对学校的检查。

三是严格规范班级群。整合微信群、QQ群、钉钉工作群，做好信息保密工作。按照规定，实施“一校一策”，每个班级只能有一个班级群，用于教师与家长沟通，严禁在班级群布置家庭作业，不得在群内布置“打卡”式作业。

四是统筹规范精简相关报表填写工作。统筹安排各类报表填报工作，充分利用现代信息技术特别是人工智能技术，提升教育管理工作的信息化、科学化水平，精简填写内容和次数，杜绝重复上报各种数据及多头填写表格现象。

下一步，教体局将进一步完善各项会议、发文、督查检查等考核制度，精简文件数量，严格控制会议次数，坚决执行督查检查考核报备制度，杜绝无关事项进校园、利用班级

群布置作业的等行为，力戒形式主义，真正做到为基层减负
工作常态化。

再次感谢您对我县教育的关心和支持，请继续对我们的
工作予以关注和监督！





联系单位及电话：县教体局办公室 68950593
抄 送：县人大选工委 3 份，县政府办公室 1 份，代表所在
乡镇政府（街道办事处）、人大主席团（街道人大
工作委员会）各 1 份。